

扶上马 送一程

——临县高家庄村奖励资助大学新生活动速描

□文/图 本报记者 梁瑜 刘沛林



“收到录取通知书的那一刻，我发自内心的感到高兴。”临县高家庄村高宇婷同学激动地说。

今年高考，高宇婷以优异的成绩被山西师范大学思想政治教育专业录取，8月25日，包括高宇婷在内的10名今年高考本科达线同学受到了招贤镇高家庄村两委的奖励资助。

秋风送爽，丹桂飘香，高家庄村村委会大院里，一派过节般喜气祥和的氛围。达线学生和家人们聚集此处，欢声笑语充满了院子里的每一个角落。

喜庆的乐曲声中，高家庄村大学生资助暨欢送活动隆重举行，专项资助村

里达二本线以上10名考生每人1000元，进一步助力他们的求学梦想。

“我高中时期的班主任郭老师是一名优秀的思政老师，受到她的影响和熏陶，我今年也报考了思想政治教育专业，最后如愿录取。”受资助学生高宇婷说。

高宇婷的母亲高丽梅对女儿取得的成绩感到很满意，三年高中的陪伴和付出结出了丰硕的果实。在高兴之余，母亲再三称赞村中的助学义举，支持女儿追逐自己的梦想，不断磨炼自己、成长成才。

在新时代党的教育政策关怀下，临县招贤镇今年高考喜获丰收，全镇高

考学生本科达线136名，脱贫户子女本科达线18名，仅高家庄村，就一次性达线10名。

活动现场，同学们一张张青春飞扬的脸庞上，充满着对精彩未来的向往和憧憬。高家庄村的这次资助，如细雨般润物无声，滋润着孩子们的心田，梦想的种子在家乡父老的爱呵护下，在同学们的心中生根发芽。

“希望同学们珍惜来之不易的学习机会，刻苦学习、自立自强，将来用优异的成绩回报祖国、回报社会、回报家乡。”高家庄村支部书记高强用这样诚挚的话语祝福孩子们。

孝义退役军人事务局

老兵调解作用大 帮困解难暖兵心

本报讯（记者 王洋）近年来，孝义市退役军人事务局从退役军人切身利益出发，带着感情和责任，深入化解矛盾纠纷、排查整治风险隐患，切实增强服务意识、提高发展本领、改进作风形象，用心用情用力做好退役军人服务保障工作，退役军人受尊重、军人受尊崇的氛围日益浓厚。

记者从孝义市退役军人事务局获悉，杨某某和景某某夫妻二人均为退役军人，在退伍复员回家之后，由于投资失误，欠下多笔债务，甚至还有法院起诉十余案，导致二人名下所有资产冻结，看病、住院均无法办理手续，夫妻俩每人每月450元生活费，欠小区物业费、取暖费1.4万元，基本生活无法保障。

杨某某多次来到孝义市退役军人事务局寻求帮助，本着为退役军人服务的宗旨，解决好退役军人急难愁盼的问题，“老兵调解室”接待员郭贵成热心接待，耐心询问了解其在生活等方面面临的问题，认真详细地做好记录，权益保障服务股负责人针对其反映的问题一一进行核查，确保其所述真实。孝义市退役军人事务局以求真务实的态度，启动矛盾化解协调机制，积极寻求解决办法。

孝义市退役军人事务工作领导小组办公室牵头，组织孝义市委政法委、法院执行局、中阳楼街道、吉泰社区、吉泰小区物业等相关部门就退役军人杨某某个人生活困难问题召开专题协调会。经协商，法院执行局在原有保障杨某某基本生活费450元/月的基础上，与原告协商提高为每月700元；保障取暖费用的正常缴纳；协调解决医保冻结问题，确保其住院看病；发放杨某某妻子景某某10个月（2020年）生活费7000元。吉泰小区物业给予当事人关怀优待，不停水停电、所欠费用缓交。孝义市退役军人事务局给予一定的资金帮扶，吉泰社区通过走访慰问，多关怀多关爱，共同帮助其渡过难关。

为退役军人杨某某解决生活困难只是孝义市退役军人事务局众多为退役军人办实事中的一件，下一步，孝义市退役军人事务局将持续多措并举为退役军人和其他优抚对象解难题、办实事，不断增强广大服务对象的获得感、幸福感，不断推进退役军人事务工作高质量发展。

三名男童被困河中 文水公安成功施救

本报讯（记者 王洋 通讯员 梁婧）近日，文水县公安局凤城派出所民警成功救助三名被困河中的儿童，用实际行动践行人民公安为人民的服务宗旨。

“有三名小孩在文峪河公园堡子村段河中被困，情况危急……”8月13日15时许，凤城派出所接到辖区群众报警求助警情。放下电话后，民警火速赶往事发地展开搜寻，寻至文峪河暗渠涵道口处，发现三名男童手扶闸门，情况十分危急。民警一边安抚孩子们的情绪，一边联合消防员、蓝天救援队员展开营救工作。

经过二十多分钟不懈努力，三名落水男童成功获救，因施救及时，除受到惊吓外身体并无大碍。据了解，三名男童年龄均为十三四岁，其中一个孩子在河边玩耍时不慎落水，另两名男童在搭救过程中也相继落水，被水流冲了几十米后，遇到闸门阻拦，随后被困。

文水公安提醒广大小朋友，要有安全意识，学会保护自己，防溺水要做到“六不”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长或教师带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不盲目下水施救。

爱心奖学金助力学子前行路

汾阳市贾家庄村举行颁发奖学金座谈会

本报讯 为更加推进教育工作，激励村里人才辈出，8月26日，汾阳市贾家庄镇贾家庄村党委、村委、村关工委举行2023年度颁发奖学金座谈会。村两委全体领导、中小学和幼儿园负责人、年内考上研究生、本科生、专科生的26名优秀学子以及他们的家属代表参加了座谈会。

座谈会宣读了相关文件《贾家庄村党委、村委关于鼓励本村青年学子立志成才努力考大学和研究生意见》，对今年考上研究生和大学的9名优秀学

子进行颁发奖牌及3000元、2000元、1000元奖学金。

村党委书记、村关工委主任邢万里在讲话中祝贺全体优秀学子夙愿达成，他殷切期望学子们在高等院校学习期间，一定要刻苦用功，拼搏奋进，一定要以优良的成绩回报家乡父老乡亲的厚爱。

考上华北电力大学的张月轩、考上南京理工大学的孙娅涵、考上太原师范大学的李凡峰代表全体获奖优秀学子发言，他们说：我们的成才是父母、老师

和村党委、村委、村关工委培养教育的结果，我们一定要知恩报恩，通过入学深造，提高技能，争当合格的社会主义建设人才。

获奖优秀学子家长代表争先发言，他们一致表示：村党委、村委、村关工委重视教育工作，并发给学子们奖学金，这对学子们是物资相助和精神鼓励。作为学子家长，今后更应当倾情投身到家乡的乡村振兴战略中，其中特别要在参加各项关心下一代活动中发挥出模范引领作用。（樊启俊）

预防残疾 守护美好

柳林县残联组织开展第七次全国“残疾预防日”宣传活动

本报讯（记者 木二东）“宣传内容涵盖了残疾预防的各个方面，如孕前保健、遗传疾病筛查、良好的生活习惯等，形式生动、易于理解。”市民李先生说。近日，柳林县残联组织开展以“预防先天残疾，守护美好未来”为主题的残疾预防日宣传教育活动，进一步提高市民对残疾的认识和重视，为建设一个包容、关爱的社会助力。

活动现场设立了咨询台，悬挂了宣传条幅，摆放了各类残疾预防宣传材料。活动中，为进一步扩大宣传效果，工作人员向过往行人发放残疾预防知识宣传单，积极普及残疾预防核心知识、预防遗传和发育障碍、疾病、伤害等致残的科学知识、方法以及残疾预防的相关法规、政策等，让更多的人了解到残疾预防的重要性。

此次活动，不仅帮助社会公众认识

到残疾风险伴随每一个人，残疾预防关系千家万户，是政府、社会和公民的共同责任，更有助于引导社会公众不断增强残疾预防意识，人人尽责，人人行动，加强残疾预防。

“我们将以此次活动为契机，持续开展宣传活动，以实际行动减少残疾的发生，促进残疾人事业持续、健康发展。”柳林县残联相关负责人表示。

